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XI LEGISLATURA 
Seduta n. 60 del 16 dicembre 2021 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

Assiste la segretaria della I Commissione assembleare, Loretta Lispi. 

Il 16 dicembre 2021, alle ore 11:50, si sono riuniti i componenti della I Commissione assembleare 
permanente, convocati con nota del 14/12/2021 del Presidente della Commissione medesima (agli 
atti prot. n. 7676, in modalità mista con la possibilità di intervenire in presenza presso la sala 3.27 
al terzo piano della sede dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche sita in Piazza Cavour n. 
23 ad Ancona o in modalità telematica mediante collegamento on videoconferenza, ai sensi della 
Deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo 2020. 

 

Partecipano alla seduta i consiglieri Santarelli, Mastrovincenzo, Carancini, Leonardi e l’Assessore 
Castelli  ai sensi dell’articolo 29, rispettivamente comma 2) e  3) del Regolamento Interno.  

 

Il Presidente, constatato che a norma dell’articolo 27 del Regolamento interno la Commissione 
assembleare permanente è stata regolarmente convocata, che ai sensi del comma 2 dell’articolo 
28 del medesimo Regolamento la Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, 
apre i lavori con la trattazione dell’ordine del giorno che reca:  

 
• Approvazione verbali sedute precedenti. 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica 
del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del medesimo regolamento, pone in 
votazione i verbali n. 58 del 6 dicembre e n. 59 del 7 dicembre 2021. 
 

La Commissione approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
• Comunicazioni dell’Assessore Guido Castelli in merito alle proposte di legge relative al Bilancio 

di Previsione 2022/2024. 
 
Il Presidente dà la parola all’Assessore Castelli  che nel chiarire le ragioni del mancato invio dei 
documenti preannuncia che gli stessi  saranno resi disponibili nella mattinata di venerdì 17 
dicembre e, nel frattempo, ne illustra alcuni aspetti di rilievo.   
 
Al termine intervengono, oltre al Presidente,  i consiglieri Ciccioli, Ruggeri, Carancini, Biancani e 
Cesetti il quale chiede il rinvio di ogni discussione sulle proposte di legge relative Bilancio di 
previsione 2022/2024 in considerazione del fatto che gli atti non sono disponibili né pubblicati nel 
sito della  Giunta regionale. 
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Concluso il dibattito il Presidente, tenuto conto che gli atti saranno presumibilmente assegnati il 
giorno 17 dicembre, propone la convocazione di una nuova seduta nella medesima giornata per la  
nomina dei relatori. 

La Commissione concorda. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Parere n. 51/21 – Richiesta di parere alla competente Commissione consiliare sullo schema di 
proposta concernente: ”Piano Annuale degli interventi a favore degli emigrati marchigiani 2021, 
ai sensi della L.r. n. 39/97 – Art. 3 – comma 4”. 
Discussione generale ed eventuale approvazione. 
Relatori: Biondi / Cesetti 
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale.  

OMISSIS 

Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione per 
appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020, 
la seguente proposta di parere: 

LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  

VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 1424 del 22 novembre 2021 – Richiesta di parere 
alla competente Commissione consiliare sullo schema di proposta concernente “Piano Annuale 
degli interventi a favore degli emigrati  marchigiani 2021, ai sensi della L.r. n. 39/97 – Art. 3 – 
Comma 4” 
 
UDITI  la relatrice di maggioranza Biondi e il relatore di minoranza Cesetti; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  
 
VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 
legislativa regionale delle Marche;  

DELIBERA 

• di esprimere parere favorevole . 

OMISSIS 

 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: “La I Commissione assembleare 
permanente approva”. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
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• Proposta di atto amministrativo n. 26/21 – “L.R. 5/2012 art. 6 – Piano regionale per la 
promozione della pratica sportiva e dello sport di cittadinanza 2021/2025”.  
Relatori Ciccioli – Biancani. 

      Discussione generale ed eventuale approvazione. 
 
Il Presidente propone di rinviare la discussione. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 

 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Proposta di legge. n. 83/21 – “Trasformazione dell’ASSAM nella Agenzia per l’innovazione nel 
settore agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura Pesca”. 
Relatori Marcozzi – Biancani. 
Discussione generale. 
 
Il Presidente propone di rinviare la discussione. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
• Proposta di legge  n. 86/21 – “Individuazione del Comune di Staffolo come riferimento 

regionale per la memoria delle vittime del terrorismo”.  
Nomina relatori. 

 
Il Presidente propone di nominare, quale relatore di maggioranza, il consigliere Ciccioli e, quale 
relatore di minoranza, il consigliere Cesetti. 

 
La Commissione approva. 
 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Proposta di legge  n. 87/21 – “Interventi a sostegno delle vittime del dovere”.  
Nomina relatori. 
 

Il Presidente propone di nominare, quale relatore di maggioranza, il consigliere Baiocchi e, quale 
relatrice di minoranza, la consigliera Ruggeri. 

 
La Commissione approva. 
 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
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• Proposta di Deliberazione n. 4/21 – “Proposta di legge alle Camere concernente: abrogazione  
Legge 2 agosto 1999, n. 264 “Norme in materia  di accessi ai corsi universitari”. 
Nomina relatori. 
 

Il Presidente propone di nominare, quale relatore di maggioranza e primo firmatario della proposta, 
il consigliere Cancellieri  e, quale relatore di minoranza, il consigliere Biancani. 

 
La Commissione approva. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Varie ed eventuali 
Il Presidente sottopone all’attenzione della Commissione la richiesta di  parere n. 55  ad oggetto 
“Richiesta di parere alla competente Commissione consiliare sullo schema di deliberazione 
concernente: “D.A. n. 102/2019 – Programma Regionale della Rete scolastica e dell’Offerta 
formativa per l’Anno Scolastico 2022/2023”. Parere n. 55/21.  
Nomina relatori. 
 
Il Presidente propone di nominare, quale relatrice di maggioranza, la consigliera Biondi e, quale 
relatore di minoranza, il consigliere Biancani. 

 
La Commissione approva. 
 
 Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
13,05. 
 

. 

 

   Il Presidente              La segretaria 
Renzo Marinelli                                       Loretta Lispi  
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